
 

 

PIELĘGNIARSTWO RATUNKOWE 
TEST NR 262812 GRUPA 1 
Zadanie 0. 
Jakim skrótem określamy "wstępną segregację''? 

A. SAMPLE, 
B. MONA, 
C. TRIAGE, 
D. SOS. 

Zadanie 0. 
Rejestr jednostek Państwowego Ratownictwa Medycznego prowadzony jest 
przez: 

A. wojewodę, 
B. starostę, 
C. ministra właściwego do spraw zdrowia, 
D. dyrektora wydziału urzędu marszałkowskiego. 

Zadanie 0. 
Czas oraz etapy postępowania ratowniczego to: 

A. Złota godzina, damage control, 
B. Złota godzina, łańcuch przeżycia,  
C. dekontaminacja, złota godzina, 
D. ewakuacja, złota godzina. 

Zadanie 0. 
Do dekontaminacji NIE stosuje się: 

A. wody, 
B. wody z mydłem, 
C. wody z podchlorynem sodu, 
D. nadmanganianu potasu. 

Zadanie 0. 
Przygotowanie i aktualizację krajowego planu zabezpieczenia medycznych 
działań ratowniczych przez ministra właściwego do spraw zdrowia, wykonuje 
się: 

A. przynajmniej raz w roku, 
B. raz na 5 lat, 
C. raz na 18 miesięcy, 
D. nie przygotowuje się. 



 

 

Zadanie 0. 
"Złota godzina" to czas: 

A. od przybycia poszkodowanego do szpitalnego oddziału 
ratunkowego i rozpoczęcia zabiegu operacyjnego, 

B. od powiadomienia pogotowia ratunkowego do przybycia karetki 
na miejsce zdarzenia, 

C. od momentu powstania urazu do podjęcia skutecznych działań na 
sali operacyjnej, 

D. od momentu powstania urazu do przybycia karetki na miejsce 
zdarzenia. 

Zadanie 0. 
W  wypadkach masowych i katastrofach w obrębie strefy niebezpiecznej 
działają: 

A. wszystkie służby ratownicze, 
B. zespoły ratownictwa medycznego, 
C. wyłącznie ratownicy państwowej straży pożarnej, 
D. wszystkie prawidłowe. 

Zadanie 0. 
Śmigłowce lotniczego pogotowia ratunkowego NIE wykonują lotów: 

A. do zdarzeń, 
B. ratowniczych, 
C. transportowych ratowniczych, 
D. transportowych. 

Zadanie 0. 
Średni czas przybycia zespołu ratownictwa medycznego od chwili przyjęcia 
zgłoszenia przez dyspozytora medycznego centrum powiadamiania 
ratunkowego wynosi do: 

A. 5 minut w aglomeracji miejskiej i 10 minut poza aglomeracją 
miejską w skali każdego miesiąca, 

B. 8 minut w aglomeracji miejskiej i 10 minut poza aglomeracją 
miejską w skali każdego miesiąca, 

C. 8 minut w aglomeracji miejskiej i 15 minut poza aglomeracją 
miejską w skali każdego miesiąca, 

D. 10 minut w aglomeracji miejskiej i 15 minut poza aglomeracją 
miejską w skali każdego miesiąca. 

 
 
 

 
Zadanie 0. 



 

 

Do SOR zostały przywiezione 4 osoby poszkodowane w wypadku 
samochodowym. Obsada personelu średniego na dyżurze liczy 3 osoby. 
Który z wymienionych poszkodowanych wymaga udzielenia pomocy w 
pierwszej kolejności? 

A. 26-letni mężczyzna bez oznak życia, z obrażeniami głowy i ze 
zmiażdżoną prawą kończyną dolną, 

B. 5-letnia dziewczynka z powierzchownymi ranami lewego 
przedramienia, głośno płacząca i przestraszona, parametry 
życiowe w granicach normy zgodnie z wiekiem, 

C. 42-letnia kobieta z zaburzeniami oddechowymi, ściszeniem 
szmerów oddechowych po stronie lewej, poszerzonymi żyłami 
szyjnymi, przesuniętą tchawicą na stronę prawą, ze spadkiem 
ciśnienia tętniczego, 

D. 18-letni mężczyzna ze złamaniem otwartym kości podudzia oraz 
krwiakiem śródmięśniowym uda prawego. 

Zadanie 0. 
Wskaż twierdzenie fałszywe, dotyczące prawidłowego wykonywania 
oddechów ratowniczych: 

A. udrożnij drogi oddechowe, 
B. zaciśnij skrzydełka nosa i obejmij szczelnie usta poszkodowanego 

swoimi ustami, 
C. wdmuchuj powietrze do ust poszkodowanego przez 1 sekundę, 
D. obserwuj, czy podczas wdechu opada klatka piersiowa. 

Zadanie 0. 
Poszkodowany mężczyzna podczas prac w ogrodzie został użądlony przez osę. 
Dusi się, zaczyna tracić świadomość, oddech płytki, szybki ok. 40/min, 
niewyczuwalne tętno na tętnicy promieniowej, ciśnienie tętnicze 80/40 mmHg, 
saturacja 75%, skóra chłodna, spocona, z pokrzywką, obrzęk powiek i warg, 
GCS 9 pkt. Lekiem pierwszego rzutu jest: 

A. Hydrokortyzon 200mg i.v., 
B. Adrenalina 1:10000 1ml s.c., 
C. Adrenalina 1:1000 1 ml i.v., 
D. Adrenalina 1:1000 0,5 ml i.m. 

 
 
 
 
 
Zadanie 0. 



 

 

Resuscytację krążeniowo-oddechową u osoby dorosłej rozpoczynamy od 5 
oddechów ratowniczych w przypadku NZK spowodowanego: 

A. urazem, 
B. ciążą, 
C. zatruciem, 
D. tonięciem. 

 
Zadanie 0. 
Postępowanie w trakcie wykonywania defibrylacji przy pomocy AED, 
wymaga dodatkowych działań lub modyfikacji w następujących przypadkach, 
z WYJĄTKIEM pacjentów: 

A. ze znaczną otyłością, 
B. z rozrusznikiem serca wszczepionym pod prawym obojczykiem, 
C. wydobytych z wody z mokrą klatką piersiową, 
D. z bardzo silnie owłosioną klatką piersiową. 

Zadanie 0. 
Cechą charakterystyczną dla stanu padaczkowego są drgawki utrzymujące się 
nieprzerwanie przez powyżej: 

A. 15 min., 
B. 30 min., 
C. 60 min., 
D. 90min. 

Zadanie 0. 
Wyróżniamy następujące mechanizmy zatrzymania krążenia, z 
WYJĄTKIEM: 

A. migotanie komór, 
B. częstoskurcz z wąskimi zespołami QRS,  
C. aktywność elektryczna bez tętna PEA, 
D. asystolia. 

Zadanie 0. 
W przypadku tlenoterapii chorego z butli należy skontrolować zapas tlenu. 
Oblicz czas dysponowania tlenem w sytuacji gdy pojemność butli wynosi 2,7 
dm3, ciśnienie 150 barów, a chory wymaga tlenoterapii 15 l/min. 

A. 27 min, 
B. 60 min, 
C. 15 min, 
D. 120 min. 

Zadanie 0. 



 

 

Czy podczas medycznej  segregacji wstępnej dokonuje się bezprzyrządowego 
udrożnienia dróg oddechowych? 

A. nie, bo pacjenci z niedrożnością dróg oddechowych nie rokują 
przeżycia, 

B. tak, bo jest to podstawowy sposób postępowania,  
C. tak, ale tylko wtedy, gdy jest na to czas, 
D. nie, bo jest to działanie drugorzędne. 

 
Zadanie 0. 
Skalę śpiączki Glasgow stosuje się do oceny stanu pacjenta przewiezionego na 
oddział ratunkowy. Pacjent otwiera oczy jedynie na bodźce bólowe i wydaje 
chrząkające dźwięki. W odpowiedzi na bodźce bólowe wycofuje kończyny. Ile 
punktów w skali Glasgow może otrzymać ten pacjent? 

A. 3, 
B. 6, 
C. 8, 
D. 12. 

Zadanie 0. 
Na sinicę obwodową wskazują następujące objawy, z WYJĄTKIEM: 

A. zasinienia błon śluzowych gardła i języka, 
B. zasinienia płatków uszu, 
C. zasinienia palców dłoni, 
D. zasinienia nosa. 

Zadanie 0. 
Do szpitalnego oddziału ratunkowego przywieziono pacjenta z napadowym 
migotaniem przedsionków. Przed badaniem lekarskim pacjent zgłasza 
pragnienie i prosi o podanie szklanki wody. W tej sytuacji: 

A. podajesz wodę do picia ze względu na ryzyko odwodnienia 
pacjenta, 

B. pacjent winien wstrzymać się od spożywania płynów i pokarmów 
do czasu decyzji o sposobie leczenia, 

C. podajesz pacjentowi wodę do picia ze względów humanitarnych, 
D. podajesz pacjentowi wodę z rozpuszczonym preparatem potasu. 

 
 
 
 
 
Zadanie 0. 



 

 

Zaburzenia rytmu serca w postaci wydłużenia odstępu Q-T i nowego załamka 
J pomiędzy zespołem QRS a odcinkiem ST występuje w: 

A. hipertermii, 
B. hipotermii, 
C. porażeniu prądem, 
D. porażeniu piorunem. 

 
Zadanie 0. 
W przypadku podjęcia decyzji  o zaprzestaniu zabiegów resuscytacyjnych u 
pacjenta będącego w hipotermii, należy kierować się zasadą: 

A. stwierdzenie zgonu odbywa się tak jak w innych przypadkach, 
B. nie można stwierdzić zgonu dopóki nie ogrzeje się ofiary, 
C. jeśli nie ma krążenia po 20 minutach wykonywania zabiegów 

resuscytacyjnych, zawsze stwierdza się zgon, 
D. zawsze stwierdza się zgon, jeśli upłynęło 20 minut od epizodu 

oziębienia ofiary. 

Zadanie 0. 
Lekiem stosowanym w celu odwrócenia depresji oddechowej spowodowanej
  działaniem  niedepolaryzujących środków zwiotczających jest: 

A. flumazelin, 
B. atropina, 
C. nalokson, 
D. neostygmina. 

Zadanie 0. 
34-letni mężczyzna postrzelony w prawą okolicę pachwinową. Stwierdzono 
krwawienie tętnicze, którego nie można powstrzymać bezpośrednim uciskiem. 
Pacjent jest zdezorientowany, spocony i ma słabe nitkowate tętno na obwodzie. 
Jak należy przetaczać płyny i.v. w przypadku tego pacjenta? 

A. wolny wlew kroplowy, 
B. szybkość przetaczania płynów i ich objętość nie wyższe niż 

konieczne do utrzymania odpowiedniej perfuzji obwodowej, 
C. bardzo szybkie przetaczanie płynów; podać co najmniej dwa litry, 

następnie ponownie ocenić stan pacjenta,  
D. w tej sytuacji nie należy podawać kroplówki. 

 
 
 
 
Zadanie 0. 
Leki w resuscytacji krążeniowo-oddechowej zaleca się podawać drogą: 



 

 

A. dożylną, domięśniową, 
B. domięśniową, podskórną,  
C. dotchawiczą, domięśniową, 
D. dożylną, doszpikową. 

 
Zadanie 0. 
W postępowaniu poresuscytacyjnym u osoby dorosłej, korzystniej jest: 

A. utrzymać pacjenta w łagodnej hipotermii, 
B. ogrzewać pacjenta, 
C. utrzymać normalną temperaturę ciała, 
D. naprzemiennie nagrzewać i ochładzać pacjenta. 

Zadanie 0. 
Balon uszczelniający, prawidłowo założonej rurki intubacyjnej, powinien 
znajdować się na wysokości: 

A. chrząstki tarczowatej, 
B. chrząstki pierścieniowatej, 
C. błony pierścienno-tarczowej, 
D. wcięcia szyjnego mostka. 

Zadanie 0. 
Do oddziału ratunkowego została przywieziona z pobliskiego dworca 
autobusowego po wielogodzinnej podróży zatłoczonym autobusem 58-letnia 
pacjentka, z dusznością, bólami w klatce piersiowej, uczuciem lęku. Z 
wywiadu wynika, że leczy się z powodu żylaków kończyn dolnych. Nie 
stwierdzono zmian w badaniu EKG i RTG klatki piersiowej. Obraz kliniczny 
sugeruje: 

A. reakcję nerwicową, 
B. chorobę lokomocyjną, 
C. zatorowość płucną, 
D. spastyczne zapalenie oskrzeli. 

Zadanie 0. 
Do koniecznych badań diagnostycznych przy podejrzeniu niewydolności 
nerek zalicza się oznaczenie stężenia: 

A. mocznika i kreatyniny w surowicy krwi, 
B. aminotransferaz i białka w surowicy krwi, 
C. glukozy i mocznika w moczu, 
D. mocznika i kreatyniny w moczu. 

Zadanie 0. 
Największe ryzyko wystąpienia wstrząsu krwotocznego w przypadku obrażeń
 układu szkieletowo-mięśniowego, występuje przy złamaniu: 



 

 

A. obustronnym kości przedramienia, 
B. kości piszczelowych, 
C. obustronnym kości udowych, 
D. obustronnym kości strzałkowych. 

 
Zadanie 0. 
Bezpośrednio po wprowadzeniu rurki intubacyjnej należy osłuchać kolejno: 

A. nadbrzusze, prawy i lewy szczyt płuca, prawą i lewą linię 
środkowo-pachową, wcięcie szyjne mostka, 

B. prawy i lewy szczyt płuca, nadbrzusze, 
C. nadbrzusze, prawą i lewą linię środkowo-pachową, 
D. nadbrzusze, wcięcie szyjne mostka, prawy i lewy szczyt płuca. 

Zadanie 0. 
Postępowanie w zatruciu substancjami pobudzającymi  np. Amfetaminą, 
MDMA/ekstazy, obejmuje: monitorowanie funkcji życiowych, tlenoterapię 
oraz podanie: 

A. Naloksonu, 
B. Diazepamu, 
C. N-acetylocysteiny, 
D. Wodorowęglanu sodu. 

Zadanie 0. 
Najbardziej  skuteczną metodą leczenia ciężkiego zatrucia tlenkiem węgla jest: 

A. umieszczenie chorego w namiocie tlenowym, 
B. pobyt chorego w komorze dekompresyjnej, 
C. podanie choremu tlenu o dużym przepływie, 
D. pobyt chorego w komorze hiperbarycznej. 

Zadanie 0. 
Do oddziału ratunkowego przywieziono 52-letniego pacjenta, który skarży się 
na uczucie silnego ucisku za mostkiem promieniującego do gardła, który 
utrzymuje się mimo podania podjęzykowo tabletki nitrogliceryny. W oddziale 
ratunkowym wykonano badanie EKG, w którym nie stwierdzono odchyleń od 
normy. Wskaż prawidłową odpowiedź: 

A. pacjent może mieć zawał serca mimo prawidłowego zapisu EKG, 
B. zawał serca został wykluczony na podstawie braku zmian w EKG, 
C. obraz kliniczny i prawidłowy zapis EKG wskazuje na bóle o 

charakterze nerwicowym, 
D. brak poprawy po zażyciu nitrogliceryny wyklucza zawał serca. 

 
Zadanie 0. 
W przypadku zadławienia, na efektywny kaszel NIE wskazuje: 



 

 

A. płacz, 
B. niemożność mówienia, 
C. możliwość nabrania powietrza przed kaszlem, 
D. słowna odpowiedź na pytanie. 

Zadanie 0. 
Jeżeli pierwszy oddech ratowniczy nie powoduje uniesienia klatki piersiowej, 
wykonaj następujące czynności, z WYJĄTKIEM: 

A. sprawdzenia, czy odgięcie głowy i uniesienie żuchwy są 
poprawne, 

B. wygarnięcia "na ślepo" ciał obcych, będących przyczyną 
niedrożności dróg oddechowych, 

C. usunięcia tylko widocznych ciał obcych, 
D. wykonania za każdym razem nie więcej niż 2 prób wentylacji. 

Zadanie 0. 
Objawy kliniczne zatrucia opioidami to: 

A. zwężenie źrenic, zaburzenia koordynacji ruchów, powolna i niewyraźna 
mowa, przyspieszenie oddechu, przyspieszenie akcji serca, 

B. zwężenie źrenic, zaburzenia koordynacji ruchów, powolna i niewyraźna 
mowa, spłycenie i spowolnienie oddechu, zwolnienie akcji serca, 

C. zwężenie źrenic, zaburzenie koordynacji ruchów, powolna i niewyraźna 
mowa, nudności i wymioty, przyspieszenie oddechu, przyspieszenie 
akcji serca, 

D. zwężenie źrenic, pobudzenie psychoruchowe, niewyraźna mowa, 
nadmierne wydzielanie śliny, zwiększone napięcie mięśni 
szkieletowych, spłycenie i spowolnienie oddechu, zwolnienie akcji 
serca. 

Zadanie 0. 
Podczas transportu pacjenta z objawami rozwiniętego obrzęku płuc w 
przebiegu świeżego zawału mięśnia sercowego, z ciśnieniem tętniczym 80/50 
mmHg, najważniejszymi zasadami postępowania są: 

A. podanie tlenu do oddychania, unieruchomienie w pozycji leżącej, 
B. podanie tlenu do oddychania oraz dożylnie leku moczopędnego, 
C. ułożenie pacjenta w pozycji siedzącej, podanie tlenu do 

oddychania, 
D. unieruchomienie pacjenta w pozycji leżącej i podanie dożylnie 

leku moczopędnego. 



 

 

Zadanie 0. 
Wartość energii potrzebna do pierwszego wyładowania podczas defibrylacji u 
dziecka ważącego 20 kg wynosi: 

A. 20 J, 
B. 40 J, 
C. 60 J, 
D. 80 J. 

Zadanie 0. 
Udrożnienie dróg oddechowych u niemowlęcia uzyskujemy poprzez: 

A. maksymalne odgięcie głowy, 
B. podłożenie pod okolicę potylicy płaskiej poduszeczki, 
C. przygięcie głowy i uniesienie żuchwy, 
D. odgięcie głowy do pozycji neutralnej i uniesienie żuchwy. 

Zadanie 0. 
W sytuacji częstoskurczu komorowego z brakiem tętna 
pielęgniarka/pielęgniarz  specjalista  pielęgniarstwa ratunkowego, pod 
nieobecność lekarza powinna/powinien w pierwszej kolejności: 

A. zaintubować pacjenta, 
B. założyć wkłucie i podać adrenalinę, 
C. wykonać defibrylację elektryczną, 
D. rozpocząć przetaczanie krystaloidów. 

Zadanie 0. 
Prowadząc resuscytację krążeniowo-oddechową u małego dziecka, wobec 
niemożności uzyskania obwodowego dostępu dożylnego możemy podawać 
leki: 

A. domięśniowo, w odpowiednio zwiększonej dawce, 
B. podskórnie w okolicę ramienia dziecka, a następnie unieść 

kończynę do góry, 
C. podjęzykowo, przy zabezpieczonych przed zachłyśnięciem 

drogach oddechowych,  
D. do jamy szpikowej. 

 
Zadanie 0. 
Wartość energii potrzebna do pierwszego wyładowania podczas defibrylacji u 
dziecka ważącego 20 kg wynosi: 

A. 20 J, 
B. 40 J, 
C. 60 J, 
D. 80 J. 



 

 

Zadanie 0. 
Udrożnienie dróg oddechowych u niemowlęcia uzyskujemy poprzez: 

A. maksymalne odgięcie głowy, 
B. podłożenie pod okolicę potylicy płaskiej poduszeczki, 
C. przygięcie głowy i uniesienie żuchwy, 
D. odgięcie głowy do pozycji neutralnej i uniesienie żuchwy. 

Zadanie 0. 
W sytuacji częstoskurczu komorowego z brakiem tętna 
pielęgniarka/pielęgniarz  specjalista pielęgniarstwa ratunkowego, pod 
nieobecność lekarza powinna/powinien w pierwszej kolejności: 

A. zaintubować pacjenta, 
B. założyć wkłucie i podać adrenalinę, 
C. wykonać defibrylację elektryczną, 
D. rozpocząć przetaczanie krystaloidów. 

Zadanie 0. 
Prowadząc resuscytację krążeniowo-oddechową u małego dziecka, wobec 
niemożności uzyskania obwodowego dostępu dożylnego możemy podawać 
leki: 

A. domięśniowo, w odpowiednio zwiększonej dawce, 
B. podskórnie w okolicę ramienia dziecka, a następnie unieść kończynę 

do góry, 
C. podjęzykowo, przy zabezpieczonych przed zachłyśnięciem drogach 

oddechowych,  
D. do jamy szpikowej. 
 

Zadanie 0. 
W zestawie do intubacji  noworodka  (30 tydzień  ciąży) przygotujesz rurki 
intubacyjne: 

A. z mankietem uszczelniającym w rozmiarze 2.0; 3.0; 3.5, 
B. z mankietem uszczelniającym w rozmiarze 2.0; 3.0; 4.0; 2.5; 3.5, 
C. bez mankietu uszczelniającego w rozmiarze 1.0; 1.5; 2.0, 
D. bez mankietu uszczelniającego w rozmiarze 3.0; 2.5; 3.5. 

 
 
 
 
Zadanie 0. 
24-letnia kobieta wyskoczyła z okna znajdującego się na drugim piętrze. Jest 
nieprzytomna, ma niskie ciśnienie, wilgotną skórę, tachykardię. Urazy 



 

 

obejmują otwarte złamanie czaszki i złamanie miednicy. Jak długo powinno 
trwać postępowanie na miejscu wypadku? 

A. do 5 minut, 
B. 5-10 minut, 
C. 10-15 minut, 
D. tak długo, jak jest to  konieczne do oceny i stabilizacji pacjentki. 

Zadanie 0. 
Do pełnego udrożnienia dróg oddechowych podczas prowadzenia wentylacji 
mechanicznej nie służy: 

A. rurka intubacyjna, 
B. rurka ustno-gardłowa, 
C. maska krtaniowa, 
D. rurka przełykowo-tchawicza. 

Zadanie 0. 
U dorosłych pacjentów prowadzenie  resuscytacji krążeniowo-oddechowej 
zaczynamy od: 

A. 30 uciśnięć klatki piersiowej, 
B. 2 oddechów ratowniczych, 
C. 15 uciśnięć klatki piersiowej, 
D. 30 uciśnięć klatki piersiowej (1 ratownik) lub 15 uciśnięć klatki 

piersiowej (2 ratowników). 

Zadanie 0. 
Kontynuuj resuscytację do momentu, z WYJĄTKIEM: 

A. przybycia pogotowia ratunkowego, 
B. AED zaleci przerwanie resuscytacji, 
C. pojawienia się prawidłowego oddechu u poszkodowanego, 
D. wyczerpania sił własnych. 

 
Zadanie 0. 
Po wykonaniu defibrylacji AED, powinno się zalecić: 

A. ocenę tętna, 
B. wykonanie kolejnej defibrylacji, 
C. ułożenie w pozycji bezpiecznej, 
D. podjęcie resuscytacji krążeniowo - oddechowej. 

Zadanie 0. 
Celem redukcji powikłań neurologicznych po pozaszpitalnym NZK u 
dorosłego poszkodowanego, jest obniżenie temperatury ciała pacjenta do: 



 

 

A. 32-34˚C przez 24-48 godzin, 
B. 32-34˚C przez 12-24 godzin, 
C. 30-32˚C przez 24-48 godzin, 
D. 30-32˚C przez 12-24 godzin. 

Zadanie 0. 
Podczas prób resuscytacji, podawanym w pierwszej kolejności lekiem 
zapobiegającym komorowym zaburzeniom rytmu jest: 

A. lignocaina, 
B. bretylium, 
C. wapń, 
D. amiodaron. 

Zadanie 0. 
U 3 letniego dziecka miejsce wykonania dostępu doszpikowego w części 
bliższej piszczeli znajduje się na: 

A. przednio-przyśrodkowej powierzchni piszczeli, 1-2 cm ku dołowi od 
guzowatości piszczeli, 

B. przednio-bocznej powierzchni piszczeli, 1-2 cm ku dołowi od 
guzowatości piszczeli, 

C. przednio-przyśrodkowej powierzchni piszczeli, 1-2 cm ku górze od 
guzowatości piszczeli, 

D. przednio-bocznej powierzchni piszczeli, 1-2 cm ku górze od 
guzowatości piszczeli. 

 
Zadanie 0. 
W przypadku podejrzenia odmy prężnej, prawidłowe postępowanie w 
warunkach przedszpitalnych polega na natychmiastowym wykonaniu: 

A. zdjęcia rtg i po uzyskaniu potwierdzenia rozpoznania, wykonanie 
punkcji odbarczającej w 2 przestrzeni międzyżebrowej (linia 
obojczykowa środkowa), 

B. zdjecia rtg i po uzyskaniu potwierdzenia rozpoznania, wykonanie 
punkcji odbarczającej w 5 przestrzeni międzyżebrowej (linia 
pachowa środkowa), 

C. punkcji odbarczającej w 2 przestrzeni międzyżebrowej (linia 
obojczykowa środkowa), 

D. punkcji odbarczającej w 5 przestrzeni międzyżebrowej (linia 
pachowa środkowa). 

Zadanie 0. 
Do określenia stopnia sedacji ma zastosowanie skala: 

A. Aldretea, 



 

 

B. Norton, 
C. Cambridge, 
D. TISS. 

Zadanie 0. 
Obraz cepowatej klatki piersiowej wraz z objawem paradoksalnego oddechu 
występuje u chorego: 

A. ze złamaniem kręgosłupa w odcinku piersiowym, 
B. ze złamaniem więcej niż 3 żeber w co najmniej 2 miejscach, 
C. po urazie z pęknięciem żołądka, 
D. z chorobą obturacyjną płuc. 

Zadanie 0. 
Pacjent 30 minut po tępym urazie brzucha w wyniku wypadku 
komunikacyjnego, wcześniej niechorujący. W badaniu fizykalnym brzuch 
wzdęty, napięty, żywo bolesny. Ciśnienie tętnicze: 90/50 mmHg, tachykardia. 
W morfologii krwi WBC 21 tys. w mm3, RBC 1,5 mln w mm3. Najbardziej 
prawdopodobne rozpoznanie to: 

A. ostre zapalenie wyrostka robaczkowego, 
B. zapalenie otrzewnej, 
C. masywne krwawienie do jamy brzusznej, 
D. perforacja jelita. 

 
Zadanie 0. 
Która  z poniższych metod suplementacji tlenu pozwala najprecyzyjniej 
dawkować jego stężenie? 

A. standardowa maska tlenowa, 
B. worek samorozprężalny z zastawką i maską twarzową, 
C. maska Venturiego, 
D. maska wyposażona w rezerwuar tlenu i jednokierunkową zastawkę. 

Zadanie 0. 
Tlenoterapia przez wąsy tlenowe, przepływ 3 l/min, pozwala osiągnąć stężenie 
tlenu w mieszaninie oddechowej do wartości maksymalnych: 

A. 21%, 
B. 28%, 
C. 33%, 
D. 40%. 

Zadanie 0. 



 

 

4-letnie dziecko, w ciężkim stanie ogólnym, wysoko gorączkujące, z 
przyspieszonym oddechem, broniące się przed położeniem, najchętniej 
przyjmujące pozycję siedzącą. Zgłasza ból gardła, zwraca uwagę silne ślinienie 
- dziecko nie jest w stanie połykać śliny. Jego głos jest stłumiony.  
Obraz kliniczny może sugerować zapalenie: 

A. krtani, 
B. nagłośni,  
C.  gardła, 
D.  płuc. 

Zadanie 0. 
Elektrokardiograficzne rozpoznanie asystolii może ułatwić obecność: 

A. szerokich zespołów QRS, 
B. wąskich zespołów QRS, 
C. idealnie płaskiej linii izoelektrycznej, 
D. załamków P w obrębie linii izoelektrycznej. 

Zadanie 0. 
W przypadku stwierdzenia na miejscu wypadku otwartej rany klatki piersiowej 
u poszkodowanego należy: 

A. założyć opatrunek zastawkowy na ranę, 
B. zamknąć ranę szczelnym opatrunkiem, 
C. założyć opatrunek osłaniający na ranę, 
D. założyć zwykły opatrunek i ciasno obandażować klatkę piersiową. 

 
Zadanie 0. 
Do SOR przywieziono pacjenta z objawami wstrząsu na skutek masywnego 
krwotoku zewnętrznego. Stwierdzono podwyższenie stężenia mocznika i 
kreatyniny w surowicy krwi, a po założeniu cewnika do pęcherza moczowego 
uzyskano 50 ml moczu. Objawy te świadczą o tym, że u pacjenta rozwinęła 
się: 

A. ostra pozanerkowa niewydolność nerek, 
B. ostra martwica cewek nerkowych, 
C. ostra przednerkowa niewydolność nerek, 
D. odmiedniczkowe zapalenie nerek. 

 
 
 
 
Zadanie 0. 



 

 

Do oddziału ratunkowego zgłosił się pacjent pobudzony psychoruchowo, 
spocony, z bełkotliwą mową i trudnym do opanowania drżeniem rąk. Twierdzi, 
że choruje na cukrzycę. Nagle upada i traci przytomność. Najwłaściwszym 
postępowaniem w takiej sytuacji jest: 

A. oznaczenie stężenia glukozy w surowicy krwi i ciał ketonowych w 
moczu, 

B. niezwłoczne podanie dożylnie glukozy, 
C. podanie podskórnie insuliny krótkodziałającej, 
D. podanie dożylnie dwuwęglanu sodowego ze względu na możliwość 

kwasicy. 

Zadanie 0. 
Pacjent w czasie transfuzji koncentratu krwinek czerwonych zgłasza dreszcze, 
duszność i bóle pleców. Najwłaściwszym postępowaniem w takiej sytuacji 
jest: 

A. podanie  domięśniowo niesterydowego leku przeciwzapalnego, 
B. podanie dożylnie aminofiliny, 
C. zwolnienie szybkości transfuzji, 
D. natychmiastowe przerwanie transfuzji. 

Zadanie 0. 
Płukanie żołądka w przypadku zatrucia środkiem zewnątrzpochodnym jest 
przeciwwskazane, gdy: 

A. pacjent jest przytomny (w ciągu 4 godz. od zażycia), 
B. nastąpiło zatrucie substancjami żrącymi,  
C.  pacjent jest nieprzytomny, zaintubowany, 
D.  nastąpiło zatrucie grzybami. 
 

Zadanie 0. 
Zespół Ratownictwa Medycznego przywiózł do SOR 14 miesięczne dziecko 
po napadzie drgawek, które ustąpiły po doraźnym podaniu diazepamu. Dziecko 
jest obecnie w dobrym stanie ogólnym, wydolne oddechowo i krążeniowo. 
Według relacji rodziców dziecko ma infekcję górnych dróg oddechowych, a 
bezpośrednio przed wystąpieniem drgawek zagorączkowało do 39,4˚C. Był to 
pierwszy epizod drgawek w jego życiu. Wywiad sugeruje: 

A. pierwszy w życiu napad padaczki, 
B. tężyczkę, 
C. drgawki gorączkowe, 
D. drgawki pourazowe. 

Zadanie 0. 
Powikłaniem cewnikowania żył centralnych nie jest: 



 

 

A. odma opłucnowa, 
B. zator powietrzny, 
C. dodatkowe, pojedyncze pobudzenia nadkomorowe, 
D. blok przdsionkowo-komorowy I˚. 

Zadanie 0. 
Hiperwentylacja w resuscytacji krążeniowo - oddechowej jest: 

A. wskazana, 
B. niewskazana, 
C. bezwzględnie konieczna, 
D. nie ma znaczenia. 

Zadanie 0. 
W sytuacji, gdy miejscowe służby ratownicze nie są w stanie udzielić pomocy 
medycznej wszystkim poszkodowanym w wyniku jakiegoś zdarzenia, to 
mamy do czynienia z: 

A. katastrofą, 
B. wypadkiem masowym, 
C. kataklizmem, 
D. klęską żywiołową. 

Zadanie 0. 
Noworodek, który się urodził z częstością pracy serca wynoszącą 70 
uderzeń/min, nieregularnym oddechem, dobrym napięciem mięśniowym, 
sinymi kończynami i kaszlący uzyska w skali Apgar: 

A. 5 pkt, 
B. 6 pkt, 
C. 7 pkt, 
D. 8 pkt. 

 
Zadanie 0. 
Wskaż zdanie FAŁSZYWE: 

A. bradykardia hipotermiczna jest oporna na leczenie atropiną, 
B. samoistny powrót normalnej temperatury ciała nie jest możliwy w 

hipotermii wynoszącej 30˚C, 
C. rozpoznanie śmierci mózgu nie jest możliwe przed przywróceniem 

głębokiej temperatury ciała do wartości prawidłowych, 
D. najdokładniejszym sposobem określenia głębokiej temperatury ciała 

jest jej pomiar w odbycie. 

Zadanie 0. 



 

 

23-letni mężczyzna odniósł obrażenia w wypadku komunikacyjnym. Pacjent 
jest w stanie silnego upojenia alkoholowego; wydaje się zdezorientowany. Na 
głowie stwierdza się dużą, mocno krwawiącą ranę. Pacjent nie zgadza się na 
leczenie i grozi wezwaniem swojego adwokata, jeśli ktokolwiek będzie 
próbował mu pomóc. 
Jak należy postąpić? 

A. pozwolić pacjentowi na telefon do adwokata, 
B. uzyskać od pacjenta pisemną odmowę leczenia i pozwolić mu odejść, 
C. zastosować wobec pacjenta środki przymusu tymczasowego, 

przystąpić do zaopatrzenia rany i przetransportować go, używając w 
razie konieczności środków przymusu bezpośredniego, 

D. poczekać, aż pacjent straci przytomność z powodu utraty krwi, 
następnie przetransportować. 

Zadanie 0. 
Do SOR-u przywieziono 27-letniego poszkodowanego potrąconego przez 
samochód. Podczas badania przedmiotowego u pacjenta stwierdzono objaw 
Greya-Turnera oraz objaw Cullena będące konsekwencją krwawienia 
pozaotrzewnego. Objawy te kolejno oznaczają: 

A. wybroczyny krwawe na bocznych powierzchniach brzucha oraz 
wybroczyny krwawe wokół pępka, 

B. poszerzone naczynia żylne dookoła pępka oraz wybroczyny w 
okolicy krzyżowej, 

C. ból w prawym dolnym kwadrancie jamy brzusznej wywołany 
uciskiem w lewym dolnym kwadrancie brzucha oraz wybroczyny 
wokół pępka, 

D. wybroczyny na bocznych powierzchniach brzucha oraz poszerzone 
naczynia żylne dookoła pępka. 

 
Zadanie 0. 
Wskaż prawidłowe twierdzenie. W trakcie defibrylacji: 

A. żadna z uczestniczących w akcji osób nie może mieć bezpośredniego 
kontaktu z ratowanym, 

B. personel może dotykać tylko podłączonego zestawu do wlewów 
dożylnych, 

C. operator defibrylatora może dotykać elektrody, 
D. ilość użytego żelu na miejsce przyłożenia elektrod nie ma wpływu na 

poziom bezpieczeństwa. 

 
Zadanie 0. 



 

 

Prawidłowa pierwsza dawka amiodaronu podawana w trakcie resuscytacji 
wynosi: 

A. 300 mg rozcieńczone w 20 ml 5% glukozy, 
B. 300 mg rozcieńczone w 20 ml 0,9% NaCl, 
C. 150 mg rozcieńczone w 20 ml 5% glukozy, 
D. 150 mg rozcieńczone w 20 ml 0,9% NaCl. 

Zadanie 0. 
Które ze stwierdzeń dotyczących czynności resuscytacyjnych podejmowanych 
u poszkodowanego w hipotermii jest nieprawdziwe? 

A. należy wstrzymać się z podawaniem adrenaliny i innych leków 
dopóki nie ogrzeje się pacjenta do temperatury powyżej 30˚C, 

B. w przypadku, gdy temperatura głęboka osiągnie 30˚C należy 
dwukrotnie wydłużyć czas pomiędzy kolejnymi dawkami leków, 

C. jeżeli po wykonaniu 3 defibrylacji migotanie komór lub 
częstoskurcz komorowy bez tętna utrzymuje się nadal, kolejne 
należy wykonać dopiero po ogrzaniu pacjenta do temperatury 
powyżej 30˚C, 

D. stosowanie AED nie  jest zalecane w przypadku hipotermii. 

Zadanie 0. 
U chorego stwierdzasz wilgotną skórę, łzawienie, ślinotok, wąskie, 
szpilkowate źrenice. Taki obraz kliniczny przemawia za zatruciem: 

A. związkami fosforoorganicznymi, 
B. atropiną, 
C. amfetaminą, 
D. morfiną. 

 
Zadanie 0. 
W zakresie resuscytacji dzieci można stosować sekwencję wykonywania BLS, 
taką jak u dorosłych, z zastrzeżeniem, że: 

A. stosunek oddechów ratowniczych do uciśnięć klatki piersiowej 
powinien wynosić 1:15, 

B. nie należy potrząsać dzieckiem, aby sprawdzić reakcję,  
C.  najpierw należy wykonać 5 oddechów ratowniczych, 
D.  należy nieprzerwanie prowadzić BLS. 

 
 
 
Zadanie 0. 
Jakie  szybkie i tanie badanie zdiagnozuje uszkodzenia śledziony? 



 

 

A. RTG przeglądowe jamy brzusznej na stojąco, 
B. TK jamy brzusznej, 
C. USG jamy brzusznej, 
D. RTG klatki piersiowej lewoboczne. 

Zadanie 0. 
Występujące u dziecka 2- letniego objawy tj.: spadek masy ciała, wysuszenie 
błon śluzowych, obniżenie napięcia skóry, szaro - marmurkowy kolor skóry, 
świadczą o: 

A. zapaleniu płuc, 
B. hipoksemii, 
C. odwodnieniu, 
D. upośledzeniu czynności nerek. 

Zadanie 0. 
Do podstawowych objawów stanu przedrzucawkowego u kobiety w III 
trymestrze ciąży, należą: 

A. drgawki, spadek ciśnienia tętniczego, wielomocz, 
B. drgawki, spadek ciśnienia tętniczego, cukromocz,  
C.  obrzęki, wzrost ciśnienia tętniczego, białkomocz, 
D.  obrzęki, wzrost ciśnienia tętniczego, wielomocz. 

Zadanie 0. 
Najczęstszą przyczyną niedrożności dróg oddechowych u ludzi starszych jest: 

A. ciało obce, 
B. zaleganie wydzieliny, 
C. uraz krtani i tchawicy, 
D. zapadnięcie się języka. 

 
Zadanie 0. 
Konikopunkcja polega na: 

A. nacięciu skóry poniżej chrząstki tarczowatej krtani, 
B. nakłuciu skóry powyżej chrząstki tarczowatej krtani,  
C.  przecięciu więzadła pierścienno - tarczowego, 
D.  nakłuciu więzadła pierścienno - tarczowego. 

 
 
 
Zadanie 0. 



 

 

Typowymi wskazaniami do terapii trombolitycznej w ostrym zawale mięśnia 
sercowego mogą być: 

A. obecność bólu trwającego krócej niż 12 godzin w klatce piersiowej, 
B. uniesienie odcinka ST>0,1mV co najmniej w dwóch sąsiadujących 

odprowadzeniach przedsercowych lub >0,2 mV co najmniej w 
dwóch kolejnych odprowadzeniach kończynowych, 

C. uniesienie odcinka ST>0,2 mV w dwóch sąsiadujących 
odprowadzeniach przedsercowych lub >0,1mV co najmniej w 
dwóch sąsiadujących odprowadzeniach kończynowych,  

D. A i C. 

Zadanie 0. 
W przypadku niezamierzonego podania leku do tętnicy, należy w pierwszej 
kolejności: 

A. natychmiast usunąć kaniulę, unieruchomić kończynę, powiadomić 
lekarza, 

B. usunąć kaniulę, zrobić opatrunek z 1% xylocainy, powiadomić 
lekarza, 

C. wstrzymać podawanie leku, pozostawić kaniulę w naczyniu, 
powiadomić lekarza, 

D. pozostawić kaniulę w naczyniu, podać hydrocortizon, powiadomić 
lekarza. 

Zadanie 0. 
W przypadku trudności w interpretacji zapisu EKG, w zróżnicowaniu asystolii 
i niskonapięciowego migotania komór należy: 

A. bezwzględnie wykonać defibrylację, 
B. wykonać kardiowersję, 
C. prowadzić uciskanie klatki piersiowej, 
D. wykonać uderzenie przedsercowe. 

 
Zadanie 0. 
Lekiem najczęściej stosowanym u osób z zatorowością płucną jest: 

A. heparyna, 
B. dopamina, 
C. witamina K, 
D. nitrogliceryna. 

 
 
Zadanie 0. 



 

 

Do określenia warunków intubacji dotchawiczej i przewidywania stopnia 
trudności w jej wykonaniu, NIE służy: 

A. skala Mallampatiego, 
B. skala Norton, 
C. skala Cormacka-Lehana, 
D. ocena odległości tarczowo-bródkowej. 

Zadanie 0. 
W ciągu 72 godzin u pacjenta, który uległ podtopieniu występuje wysokie 
ryzyko: 

A. choroby kesonowej, 
B. ostrej niewydolności oddechowej,  
C.  hipertermii, 
D.  sepsy. 

Zadanie 0. 
Pacjent po upadku z wysokości, nieprzytomny, z bradykardią, hipotonią, 
różową ciepłą skórą, brakiem cech krwawienia zewnętrznego. Właściwe 
rozpoznanie to: 

A. hipotermia, 
B. wstrząs neurogenny,  
C.  wstrząśnienie mózgu, 
D.  udar cieplny. 

Zadanie 0. 
W celu utrzymania drożności dróg oddechowych, w resuscytacji oddechowej, 
bezprzyrządowej, należy zastosować: 

A. manewr Sellicka, 
B. manewr Esmarcha, 
C. manewr Heimlicha, 
D. worek samorozprężalny. 

 
Zadanie 0. 
Swoistą odtrutką po rozpoznaniu zatrucia związkami fosfoorganicznymi jest: 

A. relanium, 
B. nalokson, 
C. atropina, 
D. wodorowęglan sodu. 

 
Zadanie 0. 
Po uderzeniu piorunem śmierć następuje najczęściej w wyniku:  



 

 

A.  zatrzymania krążenia w mechanizmie migotania komór, 
B. wtórnego zatrzymania krążenia z powodu zatrzymania czynności 

oddechowej, 
C. zatrzymania krążenia w mechanizmie asystolii, 
D. żadna z powyższych. 

Zadanie 0. 
Dysponujesz 20 ml fiolką zawierającą 2% Lignocainę. Do sporządzenia 100 
ml roztworu 0,25% użyjesz: 

A. 1,25 ml Lignocainy + 98,75 ml 0,9% NaCl, 
B. 2,5 ml Lignocainy + 97,5 ml 0,9% NaCl,  
C. 12,5 ml Lignocainy + 87,5 ml 0,9% NaCl, 
D.  15 ml Lignocainy + 85 ml 0,9% NaCl. 

Zadanie 0. 
Wskaż twierdzenie FAŁSZYWE. Szybką intubację należy wykonać u 
pacjenta, u którego pomimo intensywnego leczenia tlenem stwierdza się: 

A. zaburzenia świadomości lub śpiączkę, 
B. izolowany wzrost PaCO2, 
C. obniżenie napięcia mięśniowego, 
D. znacznego stopnia pobudzenie, splątanie. 

Zadanie 0. 
Przyczyną przednerkowej ostrej niewydolności nerek nie jest: 

A. krwotok, 
B. odwodnienie, 
C. niewydolność mięśnia sercowego. 
D. żadna z powyższych. 

 
Zadanie 0. 
Leczenie wstrząsu hipowolemicznego bez podawania koncentratu krwinek 
czerwonych jest możliwe w przypadku utraty krwi krążącej do: 

A. 10% objętości, 
B. 15% objętości, 
C. 25% objętości, 
D. 30% objętości. 

 
 
Zadanie 0. 
Do leków antyarytmicznych nie zalicza się: 



 

 

A. amiodaronu, 
B. lidokainy, 
C. adrenaliny, 
D. siarczanu magnezu. 

Zadanie 0. 
Jakie badania należy wykonać przy diagnostyce krwotoku 
podpajęczynówkowego? 

A. Rtg czaszki i szyi, 
B. Tomografię komputerową, 
C. EEG, 
D. EKG. 

Zadanie 0. 
Który z wymienionych narządów odniesie najmniejsze obrażenia strukturalne 
w wyniku rany postrzałowej? 

A. śledziona, 
B. nerka, 
C. wątroba, 
D. płuco. 

Zadanie 0. 
Krzywa EKG, w przypadku bloku przedsionkowo-komorowego II stopnia typu 
Mobitz I, charakteryzuje się: 

A. stałym odstępem PQ oraz wypadaniem zespołów QRS po niektórych 
załamkach P, 

B. narastającym wydłużeniem odstępu PQ aż do wypadnięcia zespołu 
QRS, 

C. narastającym wydłużeniem odstępu PQ oraz szerokim zespołem 
QRS, 

D. stałym odstępem PQ oraz wąskim zespołem QRS. 
 
Zadanie 0. 
Do nieaktywnych postaci hemoglobiny należy: 

A. methemoglobina, 
B. oksyhemoglobina, 
C. hemoglobina płodowa, 
D. wszystkie odpowiedzi są błędne. 

Zadanie 0. 
Mnogie obrażenia ciała to uszkodzenia: 



 

 

A. co najmniej dwóch okolic ciała, z których każde z osobna wymaga 
leczenia szpitalnego, 

B. dwóch lub więcej okolic ciała, z których co najmniej jedno wymaga 
leczenia szpitalnego, 

C. dwóch lub większej ilości okolic ciała, 
D. co najmniej dwóch okolic ciała, przynajmniej jedno z nich jest 

stanem zagrożenia życia. 

Zadanie 0. 
U pacjenta z urazem wielonarządowym należy zacząć leczenie od: 

A. przeciwdziałania niewydolności oddechowej, 
B. przeciwdziałania krwotokowi wewnętrznemu, 
C. zewnętrznej stabilizacji miednicy, 
D. stabilizacji zamkniętego złamania uda. 

Zadanie 0. 
Wskazaniem do elektrostymulacji przezskórnej jest: 

A. blok przedsionkowo-komorowy I stopnia, 
B. tachykardia >160 uderzeń/minutę, oporna na farmakoterapię, z 

objawami niestabilności hemodynamicznej, 
C. bradykardia <40 uderzeń/minutę oporna na farmakoterapię, z 

objawami niestabilności hemodynamicznej,  
D.  asystolia. 

Zadanie 0. 
Zapewnienie jakości opieki w pielęgniarstwie ratunkowym polega na: 

A. zaplanowanym systemie działań rzetelnie wykonywanych, 
zapewniających usługę zgodnie z przyjętymi standardami, przy 
użyciu określonych środków i w określonym czasie, 

B. dowolnym systemie działań zależnym od posiadanych środków, 
C. stworzeniu standardów postępowania, 
D. zapewnieniu jakości w zależności od wykształcenia personelu. 

 
 
 
 
 
 
 
Zadanie 0. 
Wytyczne DNR powinny być sformułowane w sposób następujący, Z 
WYJĄTKIEM: 



 

 

A. decyzja o zaniechaniu resuscytacji musi być podjęta przez starszego 
rangą lekarza, który winien w miarę potrzeby skonsultować ją z 
innymi osobami, 

B. należy przerwać dalsze próby leczenia i kontynuować jedynie opiekę 
nad pacjentem, 

C. decyzję należy zakomunikować personelowi medycznemu, wpisać 
do historii choroby i w odpowiednich odstępach czasu weryfikować, 

D. decyzja powinna być znana rodzinie pacjenta. 

Zadanie 0. 
Ze Szpitalnego Oddziału Ratunkowego można przenieść pacjenta wówczas, 
gdy uzyska się: 

A. stabilną hemodynamikę i bezpieczną wentylację płuc, 
B. wyniki  wszystkich  badań diagnostycznych  oraz konsultacji, 
C. wyniki badań diagnostycznych, dokładny wywiad dotyczący 

okoliczności zachorowania, 
D. bezpieczną wentylację płuc i prawidłową diurezę. 

Zadanie 0. 
Zasadą podawania płynów jest szybkie i skuteczne przywrócenie objętości 
wewnątrznaczyniowej. Resuscytację płynową można prowadzić: 

A. plazmą, 
B. krystaloidami lub koloidami, 
C. krwią, 
D. tylko koloidami. 

Zadanie 0. 
Organem Naczelnej Izby Pielęgniarek i Położnych jest: 

A. Okręgowy Zjazd Pielęgniarek i Położnych, 
B. Okręgowa Komisja Rewizyjna, 
C. Naczelny Rzecznik Odpowiedzialności Zawodowej, 
D. Okręgowa Rada Pielęgniarek i Położnych. 

 
 
 
 
 
 
Zadanie 0. 
Segregowanie poszkodowanych (triage) to: 



 

 

A. kwalifikacja ofiar wypadku według priorytetu leczenia, z 
uwzględnieniem w pierwszym rzędzie osób wymagających 
natychmiastowego działania, 

B. kwalifikacja ofiar wypadku, którym leczenie można czasowo 
odłożyć, 

C. kwalifikacja według wstępnie rozpoznanej jednostki chorobowej i 
osób zmarłych, 

D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

Zadanie 0. 
Nadzór nad realizacją kształcenia podyplomowego pielęgniarek sprawuje/ą: 

A. Minister Edukacji Narodowej, 
B. Minister właściwy do spraw zdrowia,  
C.  Izby Pielęgniarskie, 
D. Narodowy Fundusz Zdrowia. 

Zadanie 0. 
Szczegółowe zadania SOR określa: 

A. Minister Zdrowia, 
B. dyrektor szpitala w porozumieniu z ordynatorem oddziału (SOR), 
C. Krajowa Rada Akredytacyjna, 
D. wszystkie odpowiedzi są błędne. 

Zadanie 0. 
Pielęgniarka/położna zobowiązana jest do wykonywania zleceń lekarskich: 

A. sformułowanych na piśmie, 
B. zleconych ustnie po badaniu pacjenta, 
C. zleconych telefoniczne, 
D. wszystkich powyższych. 

Zadanie 0. 
Obszary wchodzące w skład szpitalnego oddziału ratunkowego, to: 

A. sala operacyjna, 
B. sala endoskopowa, 
C. obszar segregacji medycznej, rejestracji i przyjęć, 
D. prawidłowe odpowiedzi A i B. 

 
 
 
Zadanie 0. 
Czynniki, które składają się na jakość w opiece zdrowotnej, to: 



 

 

A. wynik leczenia, sposób i warunki w jakich przebiega proces, relacja 
ponoszonych kosztów do uzyskiwanych skutków, 

B. komfort i atmosfera usług, warunki socjalne zakładu, 
wykwalifikowany personel, 

C. najdroższy sprzęt medyczny, uzyskanie certyfikatu jakości, 
D. praca w zespołach terapeutycznych. 

Zadanie 0. 
Zasady finansowania systemu ratownictwa medycznego określa: 

A. Rozporządzenie Ministra Zdrowia, 
B. Ustawa o Państwowym Ratownictwie Medycznym z dnia 8 września 

2006r.,  
C.  MON, 
D.  Prawidłowa odpowiedź A i C. 

Zadanie 0. 
Do poznawczych oznak stresu u pracowników NIE zalicza się: 

A. utraty pamięci, 
B. drażliwości, 
C. afazji wzrokowej, 
D. problemów z liczeniem. 

Zadanie 0. 
Pozbawić prawa wykonywania zawodu pielęgniarkę/położną, może: 

A. pielęgniarka oddziałowa, 
B. ordynator/kierownik oddziału,  
C.  sąd pielęgniarek i położnych, 
D.  izby pielęgniarskie. 

Zadanie 0. 
Zgodnie z przepisami Unii Europejskiej, do obrotu i używania mogą być 
wprowadzone wyroby medyczne oznaczone znakiem: 

A. PL, 
B. Q, 
C. CE, 
D. PZH. 

 
 
 
Zadanie 0. 



 

 

Psychologicznym skutkiem zdarzeń masowych występującym bezpośrednio 
po zdarzeniu jest: 

A. zmiana o charakterze stresu pourazowego, 
B. depresja, 
C. ostra reakcja na stres, 
D. przytępienie emocjonalne. 

Zadanie 0. 
Osoby z objawami ostrej reakcji na stres (ORS): 

A. nie sprawiają trudności w prowadzeniu działań ratowniczych, 
B. mogą sprawiać trudności w prowadzeniu działań ratowniczych, ale 

można ich zostawić samych sobie, 
C. wymagają zlekceważenia ich zachowania i dalszego prowadzenia 

działań ratowniczych, 
D. przy braku możliwości zapewnienia im należytej opieki wymagają 

rozważenia podania krótko działających benzodiazepin. 

Zadanie 0. 
Zespół stresu postraumatycznego (PTSD - Posttraumatic Stress Disorder) to: 

A. nagłe zdarzenie powodujące traumę, np.: udział w wypadku 
komunikacyjnym z poważnymi skutkami, 

B. silne, dramatyczne przeżycie, spowodowane przez krótkotrwały 
incydent lub bolesne wydarzenia, 
rozciągnięte w czasie, np.: wojna, niewola, 

C. fizjologiczny i psychiczny wysiłek organizmu człowieka włożony w 
zmaganie się ze stresem, 

D. długotrwałe zaburzenia (zmiany) psychiczne, występujące jako 
skutek przeżytej traumy. 

Zadanie 0. 
Odpowiedzialność odnosi się do moralnego lub prawnego obowiązku 
ponoszenia konsekwencji za rezultaty podejmowanych działań. 
Pracownicy ochrony zdrowia są odpowiedzialni za: 

A. pacjenta, 
B. grupę zawodową, 
C. własne decyzje, 
D. wszystkie powyższe. 

 
 
 
Zadanie 0. 



 

 

Osoby podejmujące medyczne czynności ratunkowe oraz osoby udzielające
 pierwszej pomocy, korzystają z ochrony przewidzianej przepisami kodeksu: 

A. karnego, 
B. postępowania administracyjnego, 
C. cywilnego, 
D. cywilnego i kodeksu postępowania administracyjnego. 

Zadanie 0. 
W sytuacji nagłego wypadku, dobro własne świadka czy uczestnika nagłego 
wypadku, decyduje o udzieleniu pomocy poszkodowanemu. Jest to teoria: 

A. wymiany społecznej, 
B. wzajemności,  
C.  empatii-altruizmu, 
D.  strat. 

Zadanie 0. 
Celem segregacji medycznej jest: 

A. udzielenie jak najlepszej pomocy maksymalnej liczbie ofiar 
katastrofy, 

B. ocena stanu poszkodowanego przez przygodnego świadka 
zdarzenia, 

C. udzielanie pomocy medycznej tylko przez pracowników ochrony 
zdrowia, 

D. udzielanie jak najlepszej pomocy poszkodowanym w stanie 
zagrożenia życia. 

Zadanie 0. 
Podstawowym aktem prawnym dotyczącym obowiązku udzielania pierwszej 
pomocy jest artykuł: 

A. 162 kodeksu cywilego, 
B. 162 kodeksu karnego, 
C. 161 kodeksu karnego, 
D. 161 kodeksu cywilnego. 

Zadanie 0. 
Czy z Konstytucji RP wynikają prawa pacjenta? 

A. nie, 
B. nie, prawa pacjenta zapisane są tylko w ustawie o działalności 

leczniczej, 
C. tak, 
D. nie, prawa pacjenta zapisane są tylko w ustawie o zawodach 

pielęgniarki i położnej. 



 

 

 
Zadanie 0. 
Debriefing (CISD - Critical Incydent Stress Debriefing, CED Critical Event 
Debriefing) to: 

A. podstawowa metoda pomocy psychologicznej, organizowana jak 
najszybciej (w rejonie działań ratowniczych) przez bezpośrednich 
przełożonych, sprowadzająca się do odreagowania silnych emocji i 
napięć, spowodowanych udziałem w traumatycznych wydarzeniach 
w celu niedopuszczenia do pojawienia się objawów stresu, 

B. metoda pomocy psychologicznej w postaci służbowej odprawy 
organizowana w czasie dłuższych przerw w działaniach 
ratowniczych lub po ich zakończeniu, 

C. fizjologiczny i psychiczny wysiłek organizmu człowieka włożony w 
zmaganie się ze stresem, 

D. zaawansowana, profesjonalna metoda pomocy psychologicznej, 
polegająca na przeprowadzeniu bardzo dokładnej analizy 
traumatycznych zdarzeń, wyjaśnieniu występujących problemów 
natury psychologicznej i eliminowaniu silnych i nawarstwiających 
się emocji. 

Zadanie 0. 
Międzynarodowy Kodeks Etyki dla Pielęgniarek został po raz pierwszy 
przyjęty przez Międzynarodową Radę Pielęgniarek ICN w roku: 

A. 2006, 
B. 2002, 
C. 1976, 
D. 1953. 

Zadanie 0. 
Podejmowanie interwencji medycznej w stosunku do każdej osoby znajdującej 
się w stanie nagłego zagrożenia życia lub zdrowia ustawodawca określa jako 
zadanie: 

A. ochrony zdrowia, 
B. państwa, 
C. Państwowej Straży Pożarnej, ratownictwa medycznego, 
D. Ministra Zdrowia, Wojewody, Starosty. 

 
 
Zadanie 0. 
Numer ratunkowy 112 ma na celu: 

A. wydłużyć czas połączenia ze służbami ratunkowymi, 



 

 

B. skrócić czas połączenia ze służbami ratunkowymi,  
C.  zmienić dotychczas stosowane numery ratunkowe, 
D.  wydłużyć czas reakcji służb ratunkowych. 
 

Zadanie 0. 
Zachowanie tłumu w obliczu stresu i sytuacji trudnych charakteryzujące się 
krótszym lub dłuższym zamroczeniem świadomości, powodującym ucieczki 
na skutek rzeczywistego lub urojonego niebezpieczeństwa, określane jest 
jako: 

A. strach, 
B. mobilizacja, 
C. panika, 
D. destrukcja. 

Zadanie 0. 
Obszar zarządzania kryzysowego to: 

A. system ratowniczy, 
B. system porządku publicznego, 
C. polityka społeczna, 
D. wszystkie wyżej wymienione. 

Zadanie 0. 
Do źródeł stresu zaliczysz: 

A. miejsce pracy i pełnione funkcje, 
B. życie rodzinne i konstrukcje psychiczną,  
C.  organizm - stan zdrowia, 
D.  wszystkie wymienione. 

Zadanie 0. 
Technika pozwalająca odmawiać i egzekwować swoje prawa polegające na 
wielokrotnym powtarzaniu kluczowego zdania, to technika: 

A. asertywnej odmowy, 
B. "zdartej płyty", 
C. sondowania, 
D. wskazania na rozbieżności. 

 
 
Zadanie 0. 
Program kształcenia jest planem działania, który dotyczy uczących się i 
nauczycieli, obejmuje metody nauczania oraz: 

A. środki dydaktyczne i czas na naukę, 



 

 

B. środki dydaktyczne i cele kształcenia, 
C. środki dydaktyczne, cele kształcenia i czas na naukę, 
D. środki dydaktyczne, cele kształcenia, czas na naukę, metody kontroli 

i oceny wyników. 
 
Zadanie 0. 
Styl uczenia się określany jako "obserwator" cechuje osobę, która: 

A. w procesie uczenia się preferuje te zajęcia, w których wykonywane 
są doświadczenia poddające się obserwacji, 

B. lubi stać z boku i przyglądać się pracy innych, przed podjęciem 
działania lubi się zastanowić i 
przeanalizować rozwiązania, 

C. uczestnicząc w zajęciach zajmuje wyeksponowane miejsce, z 
którego może obserwować przebieg zajęć i reakcje innych, 

D. w procesie uczenia się posługuje się sprzętem optycznym 
powiększającym i dokonuje bardzo szczegółowych obserwacji. 

Zadanie 0. 
Ostatnia faza zmian funkcji emocjonalnej rodziny z kryzysem emocjonalnym 
wywołanym narodzeniem dziecka z dysfunkcjami, to: 

A. faza reakcji, 
B. faza orientacji,  
C.  faza przystosowania, 
D.  szok. 

Zadanie 0. 
Które z wymienionych czynników warunkują występowanie pośrednich 
zagrożeń zdrowia? 

A. zanieczyszczenie powietrza i gleby, 
B. warunki sanitarne, wyposażenie, 
C. wzory kulturowe, zwyczaje, obyczaje lokalne, 
D. brak właściwego ujęcia, zanieczyszczenia wody. 

 
 
 
 
Zadanie 0. 
"Dział etyki normatywnej - teoria powinności zajmująca się zagadnieniem 
norm etycznych oraz czynników decydujących o moralnej wartości czynów 
ludzkich" - jest definicją: 

A. prakseologii, 



 

 

B. moralności, 
C. deontologii, 
D. aksjologii. 

 
Zadanie 0. 
Eksperyment leczniczy polega na: 

A. zastosowaniu metody, która nie jest jeszcze dostatecznie 
wypróbowana, ale na podstawie dotychczasowych badań daje szansę 
powodzenia w przypadku pacjenta, w odniesieniu do którego ma być 
zastosowana, 

B. przeprowadzeniu działań, które nie przewidują bezpośredniej 
korzyści dla osoby poddanej eksperymentowi, 

C. przeprowadzeniu działań, których celem jest wyłącznie rozwiązanie 
problemu naukowego,  

D.  żadne z powyższych. 

Zadanie 0. 
Dla firmy nastawionej na jakość, NIE jest/są charakterystyczne: 

A. zarządzanie procesem jakości, 
B. wysokie wydatki na szkolenie, 
C. niskie wydatki na szkolenie, 
D. traktowanie jakości, produktywności i obniżania kosztów jako 

elementów nierozłącznych i stałe dążenie do ich optymalizacji. 

Zadanie 0. 
Podstawą gospodarki samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej 
jest plan finansowy ustalany przez: 

A. ministra zdrowia, 
B. ministra finansów, 
C. kierownika podmiotu leczniczego, 
D. dyrektora właściwego oddziału wojewódzkiego Narodowego 

Funduszu Zdrowia, 

 
 
 
Zadanie 0. 
Wykres Ishikawy: 

A. pozwala na znalezienie przyczyn wad, 
B. jest narzędziem kontroli usług medycznych, 
C. jest narzędziem stosowanym tylko w przemyśle, 



 

 

D. jest narzędziem stosowanym w zarządzaniu personelem. 

Zadanie 0. 
Przystępując do działań na rzecz jakości (w tym rozumianych jako spełnienie 
wymagań, zaleceń, standardów postępowania medycznego itp.), powinno się 
przeprowadzić analizę: 

A. kosztów oraz efektów, 
B. kosztów oraz korzyści, 
C. kosztów oraz użyteczności, 
D. kosztów oraz wydatków. 



 

 

Zadanie 0. 
Prewencja chorób to: 

A. ograniczenie wpływu czynników ryzyka danej choroby albo 
wzmocnienie oddziaływania licznych czynników redukujących 
podatność na chorobę, 

B. osiągnięcie przez wszystkich obywateli poziomu zdrowia 
umożliwiającego im prowadzenie życia twórczego pod względem 
społecznym i ekonomicznym, 

C. edukacja zdrowotna zorientowana wyłącznie na czynniki ryzyka, 
D. potrzeby zdrowotne młodych ludzi. 

Zadanie 0. 
Umieralność to iloraz liczby: 

A. zgonów z powodu danej choroby do liczby chorych na tę chorobę w 
tym samym czasie, 

B. zgonów w określonym czasie do liczby ludności w tym samym 
czasie, 

C. osób chorych w określonym czasie do liczby osób narażonych w tym 
samym czasie na zgon, 

D. osób, które zachorowały w danym czasie do liczby zgonów. 

Zadanie 0. 
Zdrowie wg WHO, to: 

A. całkowity brak choroby, 
B. brak choroby i niepełnosprawności, 
C. dobra forma fizyczna i psychiczna, 
D. nie tylko całkowity brak choroby, czy kalectwa ale także stan 

pełnego, fizycznego, umysłowego i społecznego dobrostanu. 

Zadanie 0. 
Badając orientację allopsychiczną oceniamy wiedzę pacjenta dotyczącą: 

A. tożsamości własnej osoby, 
B. emocji towarzyszących badaniu,  
C.  miejsca, czasu i przestrzeni badania, 
D. zaburzeń spostrzegania. 

 
 
 
 
 
Zadanie 0. 



 

 

U osób dorosłych,  sinica występuje przy zwiększeniu zredukowanej 
(odtlenowanej) hemoglobiny powyżej: 

A. 0,1 g/100 ml krwi, 
B. 0,5 g/100 ml krwi, 
C. 2,0 g/100 ml krwi, 
D. 5,0 g/100 ml krwi. 

Zadanie 0. 
Do szmerów patologicznych NIE zaliczamy: 

A. pęcherzykowego, 
B. świstów,  
C.  bronchofonii, 
D.  trzeszczenia. 

Zadanie 0. 
W czasie badania przedmiotowego okolicy szyi pacjenta, ocenia się między 
innymi: 

A. kształt, symetrię i ruchomość, 
B. poszerzenie żył, 
C. obecność szmerów, 
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

Zadanie 0. 
Bezpośrednio po rozpoznaniu zapalenia żył głębokich należy zastosować: 

A. uniesienie i unieruchomienie kończyny, środki przeciwbólowe, 
heparynę, 

B. natychmiastowe uruchomienie pacjentki, środki przeciwbólowe, 
heparynę, 

C. uniesienie kończyny, środki przeciwbólowe, warfarynę, 
D. natychmiastowe uruchomienie pacjentki, środki przeciwbólowe, 

kortykosteroidy. 

Zadanie 0. 
W badaniu fizykalnym kości pokrywy czaszki u noworodków, obrzęk 
spowodowany krwotokiem podokostnowym charakteryzuje się: 

A. przekroczeniem linii szwów kości czaszki, 
B. nie przekroczeniem linii szwów kości czaszki, 
C. wodogłowiem, 
D. wypełnieniem i napięciem ciemiączka, złamaniem kości czaszki. 

 
Zadanie 0. 



 

 

Stwierdzając w badaniu fizykalnym różnicę w tętnie na kończynach górnych, 
przy towarzyszącym silnym, rozdzierającym bólu w klatce piersiowej,  
najbardziej prawdopodobnym rozpoznaniem, jest: 

A. zawał mięśnia sercowego, 
B. ostre zapalenie osierdzia,  
C.  tętniak rozwarstwiający aorty, 
D. zator tętnicy płucnej. 

Zadanie 0. 
Metodą badania fizykalnego jamy brzusznej, polegającą na głębokim 
uciskaniu brzucha w lewym dolnym kwadrancie i pojawienie się bólu w 
przeciwległym prawym dolnym kwadrancie brzucha określa się mianem 
objawu: 

A. Blumberga, 
B. Chełmońskiego, 
C. Rowsinga, 
D. Goldflama. 

Zadanie 0. 
Deficyt tętna, jest to różnica między: 

A. częstością akcji serca a tętnem na obwodzie, przy czym tętno na 
obwodzie jest znacznie szybsze, 

B. częstością akcji serca a tętnem na obwodzie, przy czym tętno na 
obwodzie jest znacznie wolniejsze, 

C. tętnem mierzonym na tętnicy promieniowej, a tętnem na tętnicy 
łokciowej, 

D. tętnem mierzonym na tętnicy promieniowej, a tętnem na tętnicy 
udowej po tej samej stronie ciała. 

Zadanie 0. 
Osłuchując klatkę piersiową rozpoznano dźwięki o względnie niskim tonie z 
elementami chrapliwości. Są to: 

A. świsty, 
B. furczenia, 
C. trzeszczenia, 
D. tarcie opłucnowe. 

 
 
 
Zadanie 0. 



 

 

Do podstawowych metod diagnostycznych w badaniu przedmiotowym, 
należy/należą: 

A. oglądanie, 
B. obmacywanie, 
C. opukiwanie i osłuchiwanie, 
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

 
Zadanie 0. 
Płytkie oddychanie, u osoby dorosłej, z częstością powyżej 20 oddechów na 
minutę to: 

A. hyperpnoe, 
B. tachypnoe, 
C. bradypnoe, 
D. oddech Biota. 

Zadanie 0. 
U kobiety wysokość dna macicy pod koniec 24 tygodnia ciąży jest badana na 
wysokości: 

A. 2 palców nad spojeniem łonowym, 
B. pośrodku pomiędzy pępkiem a spojeniem łonowym, 
C. dokładnie na wysokości pępka, 
D. bezpośrednio pod łukiem żebrowym. 

Zadanie 0. 
Prowadząc wywiad z pacjentem podejrzewanym o raka przełyku należy 
zwrócić szczególną uwagę na zgłaszany przez niego objaw: 

A. niechęci do pokarmów mięsnych, 
B. dysfagii, 
C. szybkiego bicia serca, pocenia się rąk i nóg, 
D. naprzemiennych biegunek i zaparć. 

Zadanie 0. 
W grupie zasad prawidłowo przeprowadzonego badania przedmiotowego 
pacjenta wymienia się: 

A. higienę rąk badającego, 
B. zapewnienie prywatności, 
C. uzyskanie świadomej zgody pacjenta przed badaniem i dostęp do 

pacjenta, 
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

Zadanie 0. 



 

 

Badanie bolesności brzucha, przy uciskaniu jego przedniej ściany ręką i 
gwałtownym jej oderwaniu, to badanie objawu: 

A. Blumberga, 
B. Chełmońskiego,  
C.  Goldflama, 
D.  Chvostka. 
 

Zadanie 0. 
Do szpitala przywieziono dziecko ze znaczną niewydolnością oddechową, 
obrzęknięte i z pokrzywką. Rodzice w wywiadzie podają, że zostało ono 
pokąsane przez owady. Dziecko jest we wstrząsie. Osłuchowo nad płucami u 
dziecka mogą dominować: 

A. trzeszczenia drobnobańkowe, 
B. trzeszczenia grubobańkowe, 
C. świsty, 
D. furczenia. 

Zadanie 0. 
Badanie fizykalne płuc po stronie odmy wykazuje: 

A. wypuk bębenkowy i osłabienie szmerów oddechowych, 
B. wypuk stłumiony i osłabienie szmerów oddechowych, 
C. wypuk bębenkowy i zaostrzenie szmerów oddechowych, 
D. wypuk stłumiony i zaostrzenie szmerów oddechowych. 

Zadanie 0. 
Zaburzenia obwodowego układu nerwowego, neuronu ruchowego, powodują: 

A. niedowład lub porażenie spastyczne, 
B. niedowład lub porażenie wiotkie,  
C.  wzmożenie odruchów ścięgnistych, 
D.  drżenia zamiarowe. 

Zadanie 0. 
Oddech Biota charakteryzuje się: 

A. zwiększeniem ruchów i objętości wdechowych i wydechowych bez 
przyśpieszenia lub nawet ze zwolnieniem częstości oddechów, 

B. stopniowym zwiększaniem ruchów i objętości oddechowej do 
pewnej wartości maksymalnej, a następnie stopniowym 
zmniejszaniem ruchów i objętości oddechowej do minimum, 

C. nieregularnymi oddechami o zmiennej częstości i amplitudzie, 
przerywanymi okresami bezdechu, 



 

 

D. w miarę stałą czynnością i głębokością oddechów przerywaną 
pojedynczymi, głębszymi oddechami. 

Zadanie 0. 
U chorego z astmą oskrzelową, nagłe pogorszenie się stanu klinicznego,  
wystąpienie  sinicy, zaburzeń orientacji, wyczerpania oddechowego, cechy 
niewydolności wentylacyjnej typu obturacyjnego, bezdechu, sugeruje 
rozpoznanie: 

A. wstrząsu anafilaktycznego, 
B. narastania płynu w jamie opłucnej,  
C.  stanu astmatycznego, 
D.  napadu histerii. 



 

 

Zadanie 0. 
Do hierarchii potrzeb według teorii Jean Watson NIE należą potrzeby: 

A. samoopieki, 
B. przeżywania, 
C. funkcjonalne, 
D. integrujące. 

Zadanie 0. 
Primary Nurse, to osoba w pełni przygotowana do: 

A. podejmowania decyzji w sprawach pielęgnowania i ponoszenia 
odpowiedzialności za konsekwencje tych decyzji, 

B. podejmowania decyzji w sprawach pielęgnowania, 
C. podporządkowania się przełożonym, 
D. samodzielności w wykonywaniu zleceń lekarskich. 

Zadanie 0. 
Do metod problemowych nauczania NIE należy: 

A. prelekcja techniczna, 
B. uczenie aktywizujące, 
C. wykład problemowy, 
D. dyskusja dydaktyczna. 

Zadanie 0. 
Metoda badawcza pojedynczej ślepej próby polega na tym, że osoby: 

A. tylko prowadzące zabieg wiedzą co otrzymują, 
B. otrzymujące i oceniające zabieg nie wiedzą co otrzymują, 
C. tylko otrzymujące zabieg nie wiedzą co otrzymują, 
D. otrzymujące i oceniające zabieg wiedzą co otrzymują. 

Zadanie 0. 
W powojennej Polsce, autorką koncepcji podyplomowego kształcenia dla 
pielegniarek, była: 

A. Maria Staromiejska, 
B. Hanna Chrzanowska, 
C. Rachela Hutner, 
D. Teresa Kulczyńska. 

 
 
 
Zadanie 0. 



 

 

Rozwój zawodowy pielęgniarki/położnej jest pełny, gdy dokonuje się 
równolegle z całym rozwojem osobowym w sferze: 

A. intelektualnej, 
B. emocjonalnej, 
C. moralnej, 
D. charakterologicznej. 

Zadanie 0. 
Rozkład normalny, zwany rozkładem Gaussa-Laplace'a, ma kształt: 

A. funkcji wykładniczej, 
B. krzywej dzwonowej, 
C. kielicha, 
D. odwróconej sinusoidy. 

Zadanie 0. 
Takie  cechy statystyczne jak: płeć, rozmieszczenie terytorialne, przynależność 
sektorowa, to przykłady: 

A. cechy mierzalnej, 
B. cechy niemierzalnej,  
C.  cechy quasi-mierzalnej, 
D.  cechy ciągłej. 

Zadanie 0. 
Stan hibernacji komputera to stan: 

A. wyłączenia wszystkich urządzeń komputera oprócz dysku, 
B. wyłączenia komputera, po wcześniejszym zapisaniu całej zawartości 

pamięci RAM na dysku, 
C. zamrożenia komputera w temperaturze poniżej -50 stopni Celsjusza, 
D. zatrzymania pracy komputera na określony czas, celem obniżenia 

temperatury procesora. 
 


